



Бабруйское жыццё

СПЕЦВЫПУСК



РЕШЕНИЕ БОБРУЙСКОГО ГОРОДСКОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

ОТ 4 ФЕВРАЛЯ 2022 ГОДА №4-3

Об итогах ежегодного соревнования по социально-экономическому развитию в городе Бобруйске за 2021 год

На основании пункта 1 статьи 40 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 г. №108-З «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», Инструкции об организации ежегодного соревнования по социально-экономическому развитию в городе Бобруйске, утвержденной решением Бобруйского городского исполнительного комитета от 1 декабря 2017 г. №29-32, Бобруйский городской исполнительный комитет признал победителями соревнования, присудив:

1-е места с вручением дипломов I степени и денежных премий:

- ОАО «Бобруйский завод тракторных деталей и агрегатов»
- ЗАО «Пинскдрев-Бобруйск»
- ОАО «Бобруйский завод растительных масел»
- Бобруйскому филиалу Автобусный парк №2 ОАО «Могилевоблавтотранс»

- филиалу ОАО «Могилевтехмонтаж» Бобруйское монтажное управление
- КУП «Городской центр ритуальных услуг»
- БОАО «Промторг»
- ОАО «Отель «Турист»
- УЗ «Бобруйская городская поликлиника №6»
- УЗ «Бобруйская центральная больница»
- ГУО «Детская школа искусств №1 имени Е.К. Тикоцкого г. Бобруйска»
- городской библиотеке №8 имени Е. Полоцкой УК «Централизованная библиотечная система г. Бобруйска»
- ГУК «Дворец искусств г. Бобруйска»
- ГУК «Бобруйский художественный музей»
- ГУО «Гимназия №1 г. Бобруйска»
- ГУО «Средняя школа №28 г. Бобруйска»
- ГУО «Ясли-сад №70 г. Бобруйска»
- ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи г. Бобруйска»
- учреждению «Бобруйская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва»
- ОДО «Рубикон»
- частному торгово-производственному унитарному предприятию «РИЦ ТАНДЕМ»

2-е места с вручением дипломов II степени:

- ОАО «ТАИМ»
- ОАО «Эковер ПРО»
- ОАО «Бобруйсксельмаш»
- КУП «Жилищное ремонтно-эксплуатационное управление Первомайского района г. Бобруйска»
- филиалу «Бобруйск» ЗАО «Доброном»
- УЗ «Бобруйская городская поликлиника №3»
- УЗ «Бобруйский родильный дом»
- ГУО «Средняя школа №12 г. Бобруйска»
- ГУО «Ясли-сад №1 г. Бобруйска»
- ГУО «Центр туризма, краеведения и экскурсий детей и молодежи г. Бобруйска»
- специализированному учебно-спортивному учреждению «Детско-юношеская спортивная школа №4 г. Бобруйска»
- частному предприятию «Жесть»
- ООО «НОРТОН-ВЭЙ»

3-и места с вручением дипломов III степени:

- ОАО «Фандок»
- ПУП «Универсал-Бобруйск» общественного объединения «Белорусское общество глухих»

- ООО «Барро»
- КПУП «Теплоэнергетика г. Бобруйск»
- филиалу «Стоматологическая поликлиника №2» УЗ «Бобруйская городская стоматологическая поликлиника №1»
- ГУО «Средняя школа №1 г. Бобруйска»
- ГУО «Дошкольный центр развития ребенка «Солнышко» №64 г. Бобруйска»
- учреждению «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва №3 г. Бобруйска»

За активное участие в общественной деятельности, благотворительности и развитии городской инфраструктуры объявлены благодарности ОАО «Белшина», ОАО «Управляющая компания холдинга «Бобруйскагропром», ОАО «Бобруйский завод крупнопанельного домостроения», СООО «Оазис Групп», ООО «Алмаз-люкс», коммунальному унитарному предприятию по оказанию услуг «Аренда и услуги», ООО «Рекламное агентство «Престиж».

Дипломы I, II и III степеней будут вручены в торжественной обстановке на собрании городского актива. Победители городского соревнования по социально-экономическому развитию заносятся на городскую Доску почета.

Отчет о работе Бобруйского городского исполнительного комитета по социально-экономическому развитию города за 2021 год

2021-й стал началом реализации пятилетней Программы социально-экономического развития города Бобруйска на 2021-2025 годы, основной целью которой определен опережающий рост благосостояния и качества жизни населения за счет наращивания экономического потенциала, запуска нового инвестиционного цикла, создания безопасной и комфортной среды проживания граждан.

В промышленном комплексе города продолжена работа по техническому перевооружению действующих производств с целью выпуска конкурентоспособных товаров с высокой добавленной стоимостью, увеличению производительности труда, снижению энерго- и материалоемкости, созданию инновационных видов продукции.

Промышленные предприятия Бобруйска произвели продукцию на сумму свыше 2 млрд рублей (126,5% к уровню 2020 года) и увеличили объемы производства по всем группам товаров.

Каждое третье городское производство подтвердило статус инновационно активного. В целом по Бобруйску удельный вес инновационной продукции на начало января 2022 года составил 14,2%. Ее наибольший удельный вес – свыше 30% – в объеме отгруженной обеспечили ОАО «Бобруйсксельмаш», ОАО «Красный пицвик» и ОАО «ТАИМ». Высокие показатели отгрузки инновационной продукции в общем объеме отгруженной также у ОАО «Бобруйский завод ТДиА» (25,9%), ОАО «УКХ «Бобруйскагромаш» (25%), ОАО «Бобруйский завод биотехнологий» (24,9%), ОАО «Белшина» (17%) и других.

В условиях сложной эпидемиологической ситуации в мире работу промышленных предприятий по реализации продукции можно оценить эффективной. Снижены складские запасы готовой продукции, уровень которых на 1 января 2022-го (66,2%) находится на самой низкой отметке с 2008 года.

За 2021 год в соответствии с Планом мероприятий по импортозамещению Могилевской области предприятия Бобруйска произвели продукцию импортозамещающего характера на сумму 103,9 млн \$, или 129,6% к уровню 2020-го.

Финансовые результаты организаций города характеризуются значительным приростом качественных показателей развития.

Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг за январь-ноябрь 2021 года увеличилась почти на четверть по сравнению с аналогичным периодом 2020-го. За 11 месяцев 2021-го город сработал с положительным финансовым результатом. На 1 декабря 2021 г. количество убыточных организаций снизилось с 23 (на 1.12.2020 г.) до 15. В два раза меньше стало убыточных организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам. Рентабельность продаж положительная – 4,1%. Выручка от реализации на одного среднесписочного работника составила 88,0 тыс. рублей, или 127,4% к аналогичному периоду 2020-

го. При этом обеспечен ее опережающий рост по сравнению с ростом номинальной начисленной заработной платы.

В рамках мероприятий, реализуемых по снижению затрат на производство продукции (работ, услуг), за январь-декабрь 2021 года организации, подчиненные местным исполнительным и распорядительным органам, получили экономический эффект в сумме 3,7 млн рублей.

Одной из приоритетных задач в 2021-м оставалось **расширение внешнеторгового сотрудничества**.

Основные усилия бобруйские предприятия направили на укрепление связей с традиционными партнерами и освоение новых рынков. Сотрудничество осуществлялось с 80 государствами мира, производимая продукция экспортировалась в 61 страну. За январь-ноябрь 2021 года экспорт товаров в целом по городу увеличился на 26,9%.

Ряд внешних вызовов и ограничений не стал преградой для сохранения роста экспортных поставок организаций города как на рынок стран СНГ (126,7%), так и в иные страны (127,8%).

Особое внимание уделялось новым, перспективным рынкам. Так, в 2021 году осуществлены поставки в 20 стран, в том числе Албанию, Афганистан, Боснию и Герцеговину, Гвинею, Израиль, Индонезию, Ирак, Иран, Камбоджу, Канаду, Конго, Мадагаскар, Никарагуа, Норвегию, Сербию, Сингапур, Таиланд, Турцию, Швейцарию, Филиппины.

Основные товарные позиции, обеспечивающие рост экспорта товаров в натуральном выражении, – шины, тракторы, сельскохозяйственная техника, лесоматериалы.

За январь-ноябрь 2021-го по городу обеспечен рост экспорта услуг – 103,1% к аналогичному периоду 2020-го. Основу экспорта составили транспортные услуги – 87% от всего объема экспорта услуг. Не приостанавливалась и работа организаций по наращиванию экспорта туристических и медицинских услуг. В итоге сальдо внешней торговли за январь-ноябрь 2021 года в целом по Бобруйску составило 153,8 млн \$.

Прошедший год в **инвестиционной сфере** сложился достаточно продуктивным. Суммарный объем инвестиций в основной капитал – а значит, в развитие предприятий – превысил 256,9 млн рублей с ростом на 12,2% в сопоставимых условиях к уровню 2020-го. В первую очередь благодаря предприятиям сферы производства. В 2021 году впервые за последние несколько лет объем средств, потраченных на приобретение машин, оборудования и транспортных средств, возрос почти в два раза.

Достижение в 2021-м показателя по инвестициям – результат работы всех 250 субъектов хозяйствования, которые осуществляли инвестиционную деятельность, нацеленную на развитие экономической и социальной инфраструктуры Бобруйска,



повышение уровня комфорта проживания.

Продолжилась реализация значимых для экономики региона крупных проектов, осуществляемых ООО «БР-Вуд» «Организация нового лесопильного и пеллетного производства», ОАО «Белшина» «Главный корпус ЗКГШ. Создание производства ЦМК шин ра-

диальной конструкции с посадочным диаметром 25-29 дюймов», ОАО «Бобруйский завод ТДиА», а также планов технического перевооружения ЗАО «Пинскдрев-Бобруйск», ОАО «ТАИМ», РУП «Бобруйская укрупненная типография им. А.Т. Непогодина», предусматривающих внедрение энергосберегающих технологий и создание мощностей по выпуску новых видов продукции. Это позволило сместить акценты в технологической структуре инвестиций в сторону увеличения их объемов, использованных на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инвентаря (88,2 млн рублей, или 104,2% к соответствующему периоду прошлого года). Удельный вес этих затрат в общем объеме инвестиций составил 41,2% и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2020-го на 14,6 процентного пункта.

Нельзя не отметить и проект «Реконструкция мостовых сооружений автодороги М-3» (РУП «Минскавтодор-Центр») стоимостью 80 млн рублей, который запланирован к реализации за счет средств Европейского банка реконструкции и развития.

Объем выполненных строительно-монтажных работ по итогам 2021 года сложился на уровне 131,5 млн рублей.

Одним из факторов, способствующих устойчивому развитию региона, является **деятельность предпринимательского сектора** Бобруйска. В 2021-м субъекты малого и среднего предпринимательства сформировали около 30% доходной части бюджета города. Во внешнеэкономической сфере предприниматели оказали более 80% услуг зарубежным партнерам, обеспечили экспорт шестой части всего объема товаров, экспортируемых организациями города на Березине.

Лучшим в Могилевской области по итогам Национального конкурса «Предприниматель года» в номинации «Эффективный бизнес в сфере производства» признано ОДО «Рубикон».

Для повышения эффективности использования государственного имущества за 2021 год заключено 11 сделок по продаже объектов недвижимости, находившихся в собственности Бобруйска, на сумму порядка 350 тыс. рублей. Поступление средств в городской бюджет составило 1978,4 тыс. рублей. Как итог – город на Березине награжден заслуженным дипломом Международной бизнес-премии «Лидер года-2021» за создание условий для развития экономики, инвестиционного климата и социальной инфраструктуры региона.

Дальнейшее развитие получило **жилищное строительство**. В течение года ввели в эксплуатацию семь многоквартирных жилых домов и 15015 кв. м индивидуального



жилищного строительства. Жилищные условия улучшили 208 многодетных семей.

С государственной поддержкой улучшили жилищные условия путем приобретения жилых помещений 66 многодетных семей (из них с привлечением льготного кредита в соответствии с Указом №13 – 49 (из них 38 приобрели построенные квартиры); с привлечением одноразовой субсидии – 17).

Введен целый ряд социально значимых объектов: продлен проспект Строителей на участке от улицы Шинной до улицы Ленина, открыты физкультурно-оздоровительный

комплекс на пересечении улицы Сикорского и проспекта Строителей, средняя школа №35 на 1020 учащихся, детские ясли-сад на 240 мест на улице Днепровской Флотилии.

Сегодня обслуживание населения Бобруйска осуществляется почти в 3 тыс. объектов розничной торговли с торговой площадью около 170,0 тыс. кв. м, из которых более 1200 магазинов, 450 павильонов, 5 автомагазинов, 220 интернет-магазинов, 35 торговых центров и 5 рынков. Обеспеченность населения торговыми площадями выполнена в полном объеме и составляет 904,7 кв. м на тысячу человек при нормативе 610 кв. м.

В 2021-м **открыты крупные торговые объекты:** магазин «Санта» ООО «Санта Ритейл» на ул. К. Маркса, 262; магазин «Грошук» филиала ООО «Евроторг» на ул. Крупской, 2; магазин индивидуального предпринимателя Колошманова В.Н. на ул. Дзержинского, 62; ресторан быстрого обслуживания «Додо пицца» ООО «Пицца Стар» на ул. М. Горького, 6б.

За 2021 год **объем розничного товарооборота торговли** по Бобруйску составил 1150 млн рублей, или 104,7% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года.

Обеспечен рост розничного товарооборота в сетевых магазинах филиала ООО «Евроторг» в г. Бобруйске, филиала «Бобруйск» ЗАО «Доброном», ООО «Санта Ритейл», ИОО «МартИннФуд», УЧТП «Ноев ковчег» и др.

За январь-декабрь 2021-го организовано и проведено более 80 ярмарок, около 3700 выставок-продаж и распродаж.

Обеспеченность населения местами в общедоступных объектах общественного питания на тысячу жителей составила 40,1 места (оперативно) при нормативе 40,0. Общественное питание представляют 260 общедоступных объектов на 14 тыс. мест. Объем товарооборота общественного питания по городу составил более 42 млн рублей, или 116,5% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года.

В Бобруйске активно развивается гастрономический туризм. Во время праздничных мероприятий, посвященных празднованию Дня города, прошла благотворительная акция «Запрашаем смачна есць», в которой представили блюда национальных кухонь, в том числе белорусской. Собранные денежные средства перечислены ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации г. Бобруйска». Бобруйский филиал ОАО «Булочно-конди-



терская компания «Домочай» организовал выставку хлеба и хлебобулочных изделий «Домочай – хлебный рай» с дегустацией продукции, приготовленной по традиционным рецептурам. В ОАО «Красный пицвик» 8 сентября 2021 г. провели гастрономический праздник «День белорусской кухни» с приготовлением более чем 30 блюд национальной кухни.

В прошедшем году предприятия и организации Бобруйска продолжили работу по повышению **эффективности использования топливно-энергетических ресурсов**. В целом по городу за 2021 год организации всех форм собственности реализовали 272 энергосберегающих мероприятия. За счет всех источников финансирования на цели энергосбережения направлено 8,2 млн рублей, при этом доля собственных



средств организаций составила 57,0%. В результате получена экономия топливно-энергетических ресурсов в объеме 11,5 тыс. т условного топлива при задании 10,8

Для улучшения качества обслуживания пассажиров в прошлом году организован новый автобусный маршрут №22 «ул. Наумова – Микрорайон Западный», изменены схемы движения автобуса маршрута №6д, микроавтобусов маршрутов №№6, 51. Парк подвижного состава обновился на 13 автобусов.

В рамках выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2021-2025 годы в 2021-м введено в эксплуатацию после капитального ремонта 91,9 тыс. кв. м общей площади жилых домов. Выполнена замена 2 пассажирских лифтов.

Произведена замена 6,43 км сетей водоснабжения и 5,2 км сетей водоотведения (канализации), обеспечен норматив замены тепловых сетей (10,5 км с применением предварительно изолированной трубы).

В 2021-м отремонтировано 207,3 тыс. кв. м асфальтобетонного покрытия улиц Бобруйска, в том числе за счет субвенций республиканского дорожного фонда по ул. Минской – 52,3 тыс. кв. м.

Заменены 12 остановочных павильонов. На постоянной основе уделялось внимание текущему содержанию зеленых зон, парков, скверов, площадей.

В рамках бюджетного финансирования выполнены работы по объекту «Очистка ложа реки Бобруйки, реки Днепрец, пляжной зоны р. Березины» на сумму 318,5 тыс. рублей.

На придомовых территориях произведен ремонт 35,1 тыс. кв. м асфальтового покрытия. Отремонтированы 30 подъездов жилых домов, 60 дворовых территорий, 490 единиц детского и спортивного оборудования, 30 – оборудования хозяйственных площадок. Открыты 13 новых игровых комплексов. Обустроены 6 детских площадок, где установлено детское игровое и спортивное оборудование.

Снесены 5 жилых домов, признанных несоответствующими установленным для проживания санитарным и техническим требованиям.

Сбор всех видов вторичных ресурсов в целом по Бобруйску составил 20,93 тыс. т (101,5% к заданию).

Обеспечено выполнение государственного заказа по сбору и поставке на переработку предприятиям Республики Беларусь 7,3 тыс. т отходов бумаги, 4,3 тыс. т стекла, 7,5 т цветных металлов.

Начаты работы по строительству мусороперерабатывающего завода.

Образование сегодня рассматривается как один из главных приоритетов государственной политики. Его доступность



на всех ступенях находится в центре внимания Главы государства, руководства области, города.

В 2021-м к работе в учреждениях образования города приступили 167 молодых специалистов, из них 94 бобруйчанина.

Доступность и качество – ключевые ориентиры в системе дошкольного образования. Показатель обеспеченности местами в дошкольных учреждениях составляет 100%. Сохраняется полный охват детей пятилетнего возраста подготовкой к школе.

Проводится работа по развитию новых форм дошкольного образования.

В учреждениях дошкольного образования самая высокая в области тенденция уменьшения количества дней, пропущенных одним ребенком по болезни за год.

Система работы по выявлению талантливой и одаренной молодежи, развитию их интеллектуальных и творческих способностей обеспечивает высокую результативность участия обучающихся в предметных олимпиадах и творческих конкурсах различного уровня.

Вушедшем году в заключительном этапе республиканской олимпиады по учебным предметам учащиеся города завоевали 12 дипломов. Учащийся 10-го класса гимназии №2 Глеб Боровой стал серебряным призером IV международной юношеской олимпиады по математике, физике, химии «Лаборатория подготовки талантов», которая проходила в Баку. Стипендиатами специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов за 2021 год стали 13 школьников Бобруйска.

Учитель русского языка и литературы средней школы №34 Мария Белохвост стала победителем заключительного этапа областного фестиваля молодых педагогов «Призвание – педагог».

Показателем качества предоставляемых образовательных услуг являются результаты участия в централизованном тестировании. В 2021 году 6 бобруйчан получили 100-балльные сертификаты по белорусскому, русскому, английскому и немецкому языкам, обществоведению, биологии.

Активно развивается система дополнительного образования, увеличилось количество объединений по интересам технического, туристско-краеведческого, физкультурно-спортивного профилей.

В учреждениях образования внедрены STEM и STEAM образование, программирование. Учащиеся Бобруйска прошли обучение по различным направлениям в Национальном детском технопарке.

В учреждениях образования сформировано более 250 детских молодежных объединений, которыми охвачены свыше 20 тысяч подростков. Активисты молодежного движения – ежегодные победители конкурсов различных уровней.

Учащиеся города стали лучшими в республиканских конкурсах «Зарница», «Паштоўка Вогніку», смотрах-конкурсах команд поддержки «Пионерские искры», «Плац-концерт», трудовой акции «Сделаем мир чище!», многих других.

В 2021-м педагоги и обучающиеся учреждений дополнительного образования завоевали более 900 дипломов в различных конкурсах, турнирах и олимпиадах областного, республиканского и международного уровней.

Бобруйск стал площадкой для проведения республиканских соревнований по техническим видам спорта (автомодельный и ракетомодельный, картинг), 5-го этапа кубка по образовательной робототехнике, республиканского праздника «Последний звонок» в мае 2021-го.

Культурная сфера нашего города – насыщенная событиями, многогранное, интересное и притягательное пространство.



В 2021 году Бобруйск не раз становился площадкой для проведения масштабных республиканских и значимых областных мероприятий, здесь проходили многочисленные общегородские акции, форумы и пленэры.

2021 год был богат как на традиционные мероприятия, так и на новые культурно-просветительские проекты. В городе на Березине прошли V открытый республиканский конкурс пианистов имени В.В. Оловникова, праздничный концерт «Слаўя народаў братэрскага саюза», посвященный 25-летию единения

народов Беларуси и России, концертная программа «Наследие» с участием Руслана Алехя, театрализованная реконструкция событий Великой Отечественной войны «Наследники победителей», концертная программа Санкт-Петербургского театра песни и танца «Морошка» «Из Петербурга с любовью».

Фестиваль «Вытокі. Крок да Алімпу» стал уникальной площадкой для знакомства с национальной белорусской культурой, историей и традициями, современным искусством.

В День города прошли зрелищные концерты, песенные и танцевальные выступления, развлекательные программы. Яркие творческие номера и праздничную атмосферу подарил зрителям художественный коллектив города-побратима Нарво-Фоминска. С любимыми хитами выступил вокально-инструментальный ансамбль «Песняры». В развлекательную программу вошли хит-парад диджеев «Самые сладкие хиты лета», новогодняя вечеринка, фестиваль огня и света.

В 17-й раз принимал участников международный пленэр по керамике «Арт-Жыжаль», который остается визитной карточкой Бобруйска, нашим культурным брэндом. Творческие работы создавали 17 профессиональных художников-керамистов из шести стран. Итоговые выставки «Искусство живого огня» с успехом прошли в Бобруйском художественном музее, Могилевском областном художественном музее имени П.В. Масленникова, в Городской художественной галерее произведений Л.Д. Щемелева в Минске. Бобруйский художественный музей пополнился 20 новыми экспонатами. К слову, в музее уникальная коллекция современной художественной керамики, насчитывающая более 600 произведений искусства.

Ярко и интересно были представлены 58 выставочных музейных и библиотечных проектов. В номинации «Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи» VII республиканского конкурса «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания» первое место среди библиотек, расположенных в городах и поселках городского типа, заняла городская №8 им. Евфросинии Полоцкой учреждения культуры «Централизованная библиотечная система города Бобруйска». В 2021-м старейшая библиотека нашего города – имени А.С. Пушкина – отметила 120-летие. В среднем каждый пятый житель Бобруйска является пользователем городских библиотек.

Музеи города в прошедшем году посетили 37 тысяч человек. Объем музейных фондов значительно пополнился и составляет более 41 тысячи единиц хранения.

86 клубных формирований в клубных учреждениях города на Березине обеспечивали досуг населения и предоставляли всем бобруйчанам возможность всесторонне реализовать творческие способности. В 2021 году клубные учреждения Бобруйска провели более 1240 мероприятий, в которых приняли участие около 165 тысяч зрителей.

Плодотворной была работа с талантливыми и одаренными учащимися детских школ искусств. Ученица хорового отделения ГУО «Детская школа искусств №2 им. В.В. Оловникова г. Бобруйска» Анна Воронко успешно выступила на XV молодежных Дельфийских играх государств-участников Содружества Независимых Государств и стала лауреатом III степени. Ученик ГУО «Детская школа искусств №1 имени Е.К. Тикоцкого г. Бобруйска» Роман Куприн победил в заключительном этапе XVIII международного детского конкурса «Музыка надежды».



Развитие физической культуры, спорта и туризма способствовало повышению эффективности функционирования систе-

мы физического воспитания населения, обеспечению подготовки спортивного резерва и созданию благоприятных условий для развития туризма.

Проводится планомерная работа по популяризации физической культуры и спорта среди населения. Физической культурой и спортом занимается каждый четвертый житель города (53146 человек).

Подготовка спортивного резерва осуществляется в 9 специализированных учебно-спортивных учреждениях и учреждении образования «Бобруйское государственное училище олимпийского резерва». На базе 9 учреждений общего среднего образования организована работа 11 специализированных по спорту классов по 10 видам спорта.

В списочные составы национальных сборных команд Республики Беларусь по видам спорта включены 176 спортсменов Бобруйска.

Спортсмены города в 2021 году на официальных международных соревнованиях, чемпионатах, кубках, первенствах мира, Европы, Олимпийских и Паралимпийских играх завоевали 93 медали, в том числе 32 золотые, 29 серебряных, 32 бронзовые.

В XXXII Олимпийских играх приняли участие семь спортсменов города по пяти видам спорта. Ирина Курочкина завоевала серебряную медаль, Ванесса Колодинская – бронзовую медаль в соревнованиях по борьбе женской, четыре спортсмена вошли в десятку сильнейших. На Паралимпийских играх Игорь Бокий завоевал 5 золотых медалей в соревнованиях по плаванию.

Продолжается работа по развитию туристического потенциала города: совершенствуется номерной фонд санаториев и гостиниц, приобретается современное медицинское оборудование, расширяется перечень оказываемых медицинских услуг, внедрена система онлайн-бронирования, активно используются Интернет-маркетинг, а также продвижение туристического продукта в режиме реального времени.

Развивается система здравоохранения города. В 2021 году на укрепление материально-технической базы направлено более 2 млн рублей.

За счет средств республиканского бюджета учреждениями здравоохранения Бобруйска приобретены кислородные концентраторы, кровати реанимационные, насосы инфузионные, системы ультразвуковые диагностические, мониторы пациента, стол-вертикализатор, рентгенодиагностический аппарат, 45 комплектов ПЭВМ.

За счет средств городского бюджета приобретены оборудование и другие основные средства, в том числе для стационарных учреждений закуплены дефибриллятор, центрифуга лабораторная, оборудование для пищеблока, стиральная машина, обновлен парк автомобилей в УЗ «Бобруйская станция скорой неотложной медицинской помощи» и в УЗ «Бобруйская центральная больница». Для амбулаторно-поликлинических учреждений приобретены холодильное оборудование для хранения вакцины, аквадистилляторы, наборы пробных очковых линз, индикаторы внутриглазного давления, стоматологическая установка.

За счет городского бюджета завершено строительство объекта «Реконструкция системы лечебного газоснабжения учреждения здравоохранения «Бобруйская центральная больница».

